

## 枣庄市地名管理办法下月施行

# 主干道更名须征集市民意见

本报枣庄8月21日讯(记者张旋) 近日,记者从枣庄市民政局获悉,目前《枣庄市地名管理办法》已公布,将对地名的使用和管理等方面做出明确规定。至此枣庄市地名管理工作将有法可依。

近几年,由于城区建设等原因,不少社区名称、道路名称,甚至行政区域都发生了很大变化,给市民增添了诸多不便。据薛城区的宋先生介绍,虽然他从小生

活在薛城,对各条道路都非常清楚,但是近几年道路名称的变更让他也很困惑。“以前整条永兴路都叫一个名,后来泰山路以东的路整修后,就改成金沙江路了,经常走这条路的人慢慢也习惯了,但很多不熟悉的都会犯迷糊。”宋先生说。

同时,家住薛城区的刘女士也向记者反映,近日有外地朋友来度假,本来顺着燕山路走的,却

走着走着走到了天安路,这让朋友很困惑。据了解,在薛城区燕山路是贯穿南北的一条完整道路,后来高新区成立后,便将这条路以海河路为界,向北的路段改为天安路,向南的路段依然叫燕山路。“外地朋友不认识路,他们在城区里开车主要是看路牌,可是一条路有两个路牌,实在让人困惑。”刘女士说。

据枣庄市民政局的工作人员

介绍,《枣庄市地名管理办法》的出台将规范地名的使用,促进标准地名的使用。《办法》将地名分为5大类别,即自然地理实体名称、行政区域名称、专业部门使用的具有地名意义的名称、居民地名称和具有地名意义的大型建筑物名称等。并依据不同地名类别,分别规定了各类地名的命名主体,滕州范围内的由滕州市人民政府命名,其他五区和派出机构

所辖区域范围内的命名,由辖区内地名主管部门审核后报市人民政府审批。另外,据介绍,《办法》自2012年9月1日起施行,有效期至2017年8月31日。

同时,基层群众自治组织名称的命名,要广泛听取群众的意见。城市主干道路和标志性建筑物的命名、更名,地名主管部门应当组织有关部门、专家论证或者向社会公开征求意见。



## 供热管线改造

21日记者从枣庄市热力总公司了解到,目前热力公司正在将两条蒸汽供热线路,替换成高温水供热线路。施工路线为,从人民路和青檀路路口向北至东海路,之后再向西与原华山路管线连接;从龙头西路向西至西外环,再向北与原文化路管线相连接。目前两条供热管线都在施工中,预计工程将持续到10月底,请市民注意绕行。

本报记者 袁沛民 摄影报道

## 交通肇事致人死亡 逃逸一年后自首

本报枣庄8月21日讯(通讯员徐子棋 姜兴华 记者徐萌) 近日,薛城区一逃亡一年多的肇事逃逸的犯罪嫌疑人周某,在公安交警部门和人家的劝说下到公安局投案自首。

2011年4月4日晚上7点多,薛城区张范镇中心街南北路上发生一起重大死亡逃逸事故,一位老人被一辆摩托车撞倒,肇事者驾车逃逸,伤者经医院抢救无效死亡。案发后,薛城公安交警部门调取案发现场周边视频资料,并经过大量调

查摸排工作,于2011年5月20日,锁定肇事车辆为鲁D8T\*\*\*号二轮摩托车,周某有重大嫌疑。但案发后该嫌疑人逃往外地,后经多方工作该嫌疑人一直未能到案,公安部门遂将其上网追逃。

在此期间,民警通过多方关系给周某的亲人、家属及其村干部做工作,让其帮忙劝说周某投案。最终在家人的劝说下,犯罪嫌疑人周某于2012年8月10日到公安交警部门投案自首,对其犯罪事实供认不讳。

没有单位承认拥有水池管理权

## 水池夺命无人管 家属要告水池



本报枣庄8月21日讯 薛城区一水池4天内连夺两命。死者家属苦苦探寻发生事故的水池到底归谁管,但两多月过去了,他们仍没有找到水池的“主人”。21日,死者家属表示,他们准备将水池告上法庭。

本报15日B06版刊登了

《小水池短短4天内连夺两命》的稿件,6月16日凌晨和19日晚,两位市民在薛城区小沙河沿岸散步时,不慎掉入京福花苑小区对面的水池后溺亡。自事故发生后,死者家属询问了多个部门,寻找水池的管理者。但至今两个月过去了,没有任何一个部门或单位承认自身对水池拥有管理权。

不少市民表示,发生死亡事件已经对死者家属

造成了伤害,而相关部门却不能勇敢地站出来,承担相应的责任,无疑让死者家属遭受了第二次重创。

21日,死者张猛的姐姐告诉记者,现在发生事故的水池周边,依然还是用编织网搭建的简易护栏围着,周围没有任何的警示牌。

“我们现在没有办法了,没想到找个负责人那么困难。实在不行,我们只能告水池了,让水池子承担全

部责任。”死者高云峰的家人们说,出于无奈,他们只能将水池子作为被告,将其告上法庭了。

山东信雅律师事务所律师王历程告诉记者,将水池告上法庭,法院是不会受理的。“水池子是物,而被告只能是自然人、企业单位、社会团体等。”王历程说,水池子不是权利和义务的主体,不能承担相应的责任。因此即使法院受理了此案,也没法进行判决。

## 55个过亿项目来枣投资

其中战略性新兴产业项目11个

本报枣庄8月21日讯(记者李焱) 21日,记者了解到,1月至7月,枣庄市新建外来固定资产投资5000万元以上项目72个,其中亿元以上项目55个。

据了解,在新建的亿元以上项目中,煤化工及精细化工产业集群项目6个,机械制造产业集群项目11个,战略性新兴产业项目11个。7月份新开工的大项目有:山东滕州辰阳数控机床项目总投

资10亿元、滕州农业科技示范园项目总投资6亿元等。枣庄市竣工投产外来固定资产投资5000万元以上项目40个。7月份竣工投产的大项目有:总投资18亿元的燕山路商业区项目、总投资8亿元的亿和输送带二期项目、总投资6.2亿元的枣庄申元水泥有限公司项目、总投资5亿元的中原机械新材料制造有限公司项目等。

## 山亭、峄城入选高效节水项目重点县

今后3年内可获1.5亿元的资金扶持

本报枣庄8月21日讯(记者马明) 21日,记者从枣庄市财政部门获悉,枣庄市山亭区和峄城区申报的高效节水灌溉试点县项目通过审评,今后三年内可获得中央财政和省财政1.5亿元的资金扶持,将有效促进项目区农田水利基础设施建设,提高农业综合生产能力。

据记者了解,近期,省财政厅、水利厅召开项目评

审会,组织专家对山东省2012年高效节水灌溉试点县和一般小型农田水利重点县的项目设计、可行性研究报告进行评审。按照“县级申报、专家评审、公开陈述、现场打分、当场亮分”的评选程序,枣庄市山亭区、峄城区申报的高效节水灌溉试点县项目顺利通过评审。今后三年内,两个项目区可获得中央财政和省财政1.5亿元的资金扶持,这

是截至目前枣庄市争取上级财政农业项目投资规模和资金额度最大的项目。

加上原来竞争成功的台儿庄区、薛城区、滕州市,枣庄市有五个区市纳入中央财政高效节水灌溉和小型农田水利重点县扶持范围。按照《山东省小型农田水利重点县建设资金绩效考评暂行办法》有关规定,枣庄市财政按照当年中央和省财政补助规模20%给予足额配套。今

后三年,中央、省、市财政用于小型农田水利重点县的补助资金将达到4.32亿元。

该项目的实施将有效促进项目区(市)农田水利基础设施建设,提高农业综合生产能力,同时,通过对项目区建设实行统一规划,整合资源、集中投入、整体推进,可提升全市农业规模化、集约化和标准化生产水平,推动高端高质高效农业发展。



## 雨伞占座

21日早晨,正值上班的高峰期,一些市民在坐公交车时顺手把随身携带的湿漉漉雨伞放在旁边的座位上。此班公交车上仅雨伞就占了6个座位,车厢内却挤满了站着的乘客。

本报记者 甘倩茹 摄影报道